



«Из искры возгорится пламя!... Ответственность Пролетариата

Ленинская ИСКРА

№ 11(81) ★ ноябрь 2016 г. ★
Основана в декабре 2006 года

Городская общественно-политическая газета

18+



100 ЛЕТ НАЗАД В РОССИИ (1916-2016)!

Навстречу 100-летию
Великого Октября
1917 года!

Ноябрь 1916 года

(Даты приведены по юлианскому календарю, принятому тогда в России, для перевода в современный григорианский календарь необходимо прибавить число 13).

1 ноября произошло открытие зимней (последней) сессии Думы. Ставясь не допустить заключения мира России с Германией, лидер кадетов и «Прогрессивного блока» П.Н. Милюков произнес речь, где обвинил правительство и двор в измене. В речи Милюкова несколько раз возмущенно звучало: «Что это? Глупость или измена?». Ранее он, во время заграничной поездки делегации Государственной думы в Англию, Францию и Италию, собрал материал из немецких и швейцарских газет, который указывал, что Германия хочет сепаратного (отдельного) мира между ней и Россией. Речь имела огромный успех. Она была запрещена, но ходила в Петрограде и стране в тысячах списков и перепечаток.

3 ноября завершено строительство Мурманской железной дороги, в работах принимали участие 70 тысяч человек, в том числе 25 тысяч военнопленных и 10 тысяч китайцев.

10 ноября Б.В. Штюрмер отправлен в отставку, наступление оппозиции на правительство привело к решению императора сместить своего фаворита. Председателем Совета министров назначен министр путей сообщения А.Ф. Трепов.

28 ноября в Петрограде открылся чрезвычайный Всероссийский сельскохозяйственный съезд,озванный советом Всероссийской сельскохозяйственной палаты. Основная тема съезда: сельское хозяйство и война. Правительство приняло постановление о введении с января 1917 года принудительной хлебной разверстки.

30 ноября на пост министра иностранных дел вместо уволенного в отставку Б.В. Штюрмера назначен Н.Н. Покровский.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
ТОВАРИЩИ СОЛДАТЫ!

Два гола длится проклятая война. Два года выизываете в траншеях, защищая чуждые вам интересы. Два года льется кровь рабочих и крестьян всех наций. Сотни тысяч убитых и искалеченных, сотни тысяч сирот и вдов — вот результаты этой бойни. За что вы воюете? Чьи интересы вы защищаете? Царское правительство поставило под огонь миллионы солдат для того, чтобы захватить новые земли и угнетать население этих земель так, как угнетаются порабощенные Польша и другие национальности. Мировые промышленники не поделят рынки, где они могли бы сбывать продукцию своих фабрик и заводов; не поделят барыши,— раздел производится вооруженной силой,— и вы, темные люди, в борьбе за их интересы идете на смерть, убиваете таких же тружеников, как и вы сами.

Довольно пролито братской крови! Опомнитесь, трудящиеся! Враг ваш не австрийский и немецкий солдат, такой же обманутый, как и вы, а собственный царь, собственный промышленник и помещик. Против них поверните ваши винтовки. Братайтесь с немецкими и австрийскими солдатами. Через проволочные заграждения, которыми, как зверей, отделили вас друг от друга, протяните друг другу руки. Вы — братья по труду, на руках ваших еще не зажили следы кровавых мозолей труда, дельть вам нечего. Долой самодержавие! Долой империалистическую войну! Да здравствует нерушимое единство трудящихся всего мира!

М. Шолохов, «Тихий Дон», том 1, изд-во «Известия», М., 1964, с. 383-384.

МИР ЭТО ГЕГЕЛЕВСКАЯ ИЛЛЮЗИЯ? (начало в № 6-10 за 2016 год)

А в более профессиональном варианте человека можно закодировать даже на самоубийство. Но что характерно: он не должен понимать, что действия приведут к его смерти (или к смерти других), ибо в этом случае подсознание останавливает «конфликтные» действия человека.

- Мягкий гипноз (незаметный для адресата), в результате которого возникает якорение (привязка к стимулу), вызывающая автоматическую реакцию адресат, причина которой ему может быть неизвестна и неясна.

- Якорение вне гипноза. Возникает в результате совместного (в одних и тех же или соседних текстах) употребления двух и более слов. Изменить это исключительно трудно.

- Фрейминг - задание определенной точки зрения благодаря употреблению определенных названий. И что не предпринимай, задание угла зрения окажется важнее.

- Рифрейминг (элемент НЛП) - изменение взгляда на ситуацию путем выдвижение в поле зрения иных, иногда не самых значимых сторон. Взглянуть на тот же вопрос, проблему с другой точки зрения.

- Изменение эмоционального состояния. Здесь два способа: 1 - выведение из эмоционального равновесия, что делает человека гораздо более внушаемым (на этом построен троллинг, а именно, флейм, в социальных сетях, форумах); 2 - установление связи с определенным эмоциональным состоянием, очень приятным или очень неприятным.

- Эмпатия - совмещение чьих-либо переживаний как собственных.

- Активизация ассоциаций. Ассоциации возникают всегда. Если так подобрать слова и картинку, чтобы какая-то ассоциация усиливалась, она станет частью сознания неосознанно.

Подпороговое восприятие - внушение какой-либо мысли на грани восприятия, типа 25 кадра...

Последние научные данные, почерпнутые из средств массовой информации, показывают практически безграничные возможности, которые предоставляются современной наукой. Использование идей Джона фон Неймана и Норberta Винера для кодирования и программирования всего человечества вполне реалистично. В основе которого лежит непоколебимое, но однако реализмая возможность в том, что человеческий мозг есть машина (компьютер), чью деятельность необходимо контролировать и «направлять». Что интересно, это вполне возможно и осуществимо. Но что будет с челове-

чеством, которое будет управляться с некоего пульта «Господа Бога». Лорд Бертран Рассел писал: «Объект, попавший в руки ученых в условиях научной диктатуры, будет делать семимильные шаги... Социальные психологи будущего будут вести различные классы школьников, на которых они будут отрабатывать различные методы выработки уверенности, что снег черный. Очень быстро будут получены различные результаты. Во-первых, будет доказано, что семья мешает. Второе — обработка не даст существенных результатов, если она начнется после десятилетнего возраста. Третье — стихи, положенные на музыку с повторами, очень эффективны. Четвертое — мнение, что снег белый, нужно считать проявлением болезненой склонности к эксцентричности. Ученым будущего предстоит отточить эти максимы и точно подсчитать, во что обойдется убеждение одного школьника в том, что снег черный, и насколько дешевле будет убедить его в том, что снег темно-серый... Хотя эту науку будут прилежно изучать, доступ к ней будут иметь представители исключительно правящего класса. Простолюдины не будут знать, как формируются их убеждения. Когда техника будет отточена, любое правительство, управляющее образованием на продолжении жизни одного поколения, сможет надежно контролировать своих подданных без нужды в армиях и полиции». Концепцию научного правления Рассел разрабатывал на протяжении десятилетий. В своей книге «Научное мировоззрение», он писал: «Научные правительства будут давать одно образование обычным мужчинам и женщинам, и другое тем, кто должен унаследовать научную власть. От обычных людей ожидается послушность, трудолюбие, пунктуальность, бездумность и довольство. Из этих качеств довольство, по всей вероятности, будет важнейшим. На его достижение будут брошены все силы психоанализа, бихевиоризма и биохимии... Всех мальчиков и девочек с раннего возраста будут учить «сотрудничеству», то есть, делать то, что делают остальные. Инициатива у этих детей будет пресекаться, и неповиновение будет искоренено без наказаний, научным путем». Однако образование детей, избранных в правящий научный класс, будет совершенно иным. «От них требуется только преданность мировому Государству и существующему порядку вещей. Во всем остальном у правящего класса будет поощряться предприимчивость и будет развиваться инициативность...

(Продолжение следует).

Андрей Тихомиров

ИИСУС ХРИСТОС – ОБЫКНОВЕННАЯ ИСТОРИЯ

(начало в № 4-10 за 2016 год)

Что же касается ссылок на ветхозаветные пророчества, то они вообще ничего не доказывают и ничего не объясняют. Реймарус дает такую общую характеристику тех мест Ветхого завета, на которые ссылаются в данном случае новозаветные авторы: «Тексты, которых вовсе нет в Писании, либо они взяты из апокрифических сочинений; не-правильно переведенные, искаженные при помощи добавлений, сокращений и изменений; тексты, которые содержат фигулярные выражения, могущие быть примененными вне всякой связи с новозаветными событиями; тексты, которые касаются совсем других лиц, вещей, эпох и событий... Все годится для оправдания христианства и ко всему дается комментарий: да сбудется реченое в Писании». А уж в отношении Христова воскресения не приходится говорить о каком-либо доказательном значении ссылок на Ветхий завет.

Вера в воскресение Христово оказывается совершенно беспочвенной и голословной. Но именно в таком случае, как данный, доказательства должны быть, как считает Реймарус, наиболее вескими. Представим себе, говорит он, такой случай: вы закопали в землю сокровище, а потом его на месте не оказалось. Даются два возможных объяснения происшедшего: одно заключается в том, что сокровище украдено злоумышленниками-людьми, другое — что его унес дьявол. Какой из двух вариантов будет выглядеть правдоподобней? «Вероятно, — говорит Реймарус, — можно поставить тысячу, даже десять тысяч или даже больше против одного, что будет принято первое объяснение. Сверхъестественное требует значительно более сильных доказательств, чем естественное, а если их нет, то правдоподобность естественного объяснения бесконечно перевешивает». И в случае с пропажей из гроба трупа Иисуса Христа само собой напрашивается естественное объяснение, поскольку в пользу сверхъестественного не приводится ни одного веского доказательства.

А какое может быть дано естественное объяснение факту пропажи тела Иисуса из гробницы? Реймарус считает, что возможно лишь одно: апостолы украли тело Христа и втайне его похоронили, чтобы распространить потом слухи о его воскресении и вознесении. (Жрец-фокусник использует это «действо» для воздействия на зрителей. В Евангелии от Луки (24: 50—51 И вывел их вон из города до Вифании и, подняв руки Свои, благословил. И, когда благословлял их, стал отдаляться от них и возноситься на небо) описывается сходный эффект

фокусника-чародея — Иисуса Христа, который провел сеанс гипноза вне города, где много отвлекающих моментов, поднятие рук — это уже пассы гипнотизера для гипнотизирования зрителей).

После того как потерпели крушение планы государственного переворота в Иудее, после гибели главы заговора, апостолам, по гипотезе Реймаруса, пришлось полностью перестроить программу своей дальнейшей деятельности и разработать новую концепцию жизни и смерти Иисуса Христа. Тут-то и был создан тот вариант вероучения, который лег в основу всей христианской догматики: Иисус был не человеком, а богочеловеком, в нем воплотилось второе лицо Троицы; он должен был пострадать на земле, чтобы искупить своими страданиями и смертью первородный грех Адама и Евы и этим спасти человечество; он воскрес и вознесся на небо, чтобы через некоторое время вернуться на землю и учинить всему живому Страшный суд. Весь «план» Христа оказывается уже не вечным, а небесным, потусторонним полностью мистическим. В кратчайший срок апостолы: перевооружились и создали новое учение.

Одно из главных доказательств того, что Иисус стал вождем некоторых народных масс, является следующее. В русских изданиях Библии Иисус в Евангелии Луки говорит: «Блаженны нищие духом», и в этом данное евангелие не расходится с Матфеевым. Но если обратиться к переводам евангелия от Луки на новые языки, — немецкий, французский, английский, то легко установить, что в данном месте там сказано: «Блаженны нищие», без добавления слова «духом». Поскольку подлинник евангелия написан на древнегреческом языке, мы обращаемся к этому подлиннику и устанавливаем, что там тоже, провозглашается блаженство именно для нищих, а не для нищих духом, — сказано просто: макариой ой птохой, а не как в евангелии от Матфея, — макариой ой птохой то пневма. Таким образом, православные переводчики Библии позволили себе извратить смысл переводимого текста, не смущаясь тем, что этот текст, с их точки зрения, — священный.

Между «блаженны нищие» и «блаженны нищие духом» — большая разница. В первом случае речь идет просто о бедняках, о неимущих в материальном смысле этого слова, во втором — о предельно скромных людях, может быть, не очень умных, простоватых, даже юродивых. Лука, стало быть, приписывает Иисусу взгляды, по которым именно низшие социальные слои являются «солью

земли». В общем, такую картину рисуют и другие евангелисты, но у Луки она выглядит более насыщенной и богатой материалом.

Иисус в евангелиях призывает к себе не всех людей, а лишь бедных. Богатые не вызывают у него никаких симпатий, и он неоднократно предупреждает их: «Горе вам, богатые!», им невозможно попасть в рай, «как верблюду пройти сквозь угольное ушко». Известно, что наименование «христиане» появилось поздно, не ранее середины II века,— к тому же оно не было самоназванием, а было дано приверженцам новой веры со стороны. В первые десятилетия существования христианства его последователи называли себя «нищими» — по-древнееврейски «эбионим» или, если употребить русифицированное окончание этого слова — эбионитами. Кумраниты тоже называли себя этим словом. Когда христианство уже получило известное распространение, среди его многочисленных ответвлений и сект еще несколько столетий фигурировало иудео-христианское направление под тем же названием эбионитства. Почему бы не провести здесь прямую линию происхождения христианства в целом? Первые христиане, с этой точки зрения, — кумранские эбиониты. Это, конечно, было христианство, еще не отошедшее от иудаизма; впрочем, первоначальное христианство и являлось иудеохристианством.

В дальнейшем, по мере распространения новой религии среди неевреев и отделения христианства от иудаизма, эбионитство превратилось из основного ствола этой религии в побочное ответвление, в секту, впоследствии исчезнувшую. Если мы примем такую схему происхождения христианства, то многие ваши соображения отпадут. Тогда окажется, что христианство в кумранских документах фигурирует под названием эбионитства. Потеряет свое значение и тот аргумент в пользу мифичности Христа, что его образ эволюционировал от бога к человеку, а не наоборот, из чего будет следовать, что первоначально Христос представлялся богом. Дело в том, что эбиониты рассматривали Христа не как бога, а именно как человека; они отрицали, в частности, его непорочное рождение и считали, что он вполне нормальным образом произошел на свет от своих земных родителей: Марии и Иосифа. Однако упускали из виду момент, что Иисус был назорей, и он вполне мог «непорочно» родиться от жреца-бога. «Ангел господень» —

это представитель-вестник жреческой касты, возможно и сам жрец, эту женщину оплодотворил, но половая связь со жрецом-богом не считалась «греховной», наоборот, женщина зачала как бы «непорочно».

Жрец-гипнотизер после акта оплодотворения мог вполне внушить женщине, что полового акта не было или этот акт был от «высших сил». Настоящим отцом вполне мог быть беглый римский солдат греческого происхождения Пантера. Отсутствие детально разработанных догматических положений, как и отсутствие жесткой организации (какая была и у кумранитов), объективно дало возможность раннему христианству с течением времени воспринять и органически включить в свое учение элементы различных религиозных и этических представлений, наиболее распространенных среди народных масс Римской империи.

Столь же неопределенно выраженным было и отношение первых последователей Иисуса к проповеди среди неиудеев. С одной стороны, утверждает Свенцицкая И.С. в книге «От общины к церкви: (О формировании христианской церкви)», М., Политиздат, 1985, создается впечатление, что первоначальная проповедь была рассчитана только на иудеев: «Я послан только к погибшим овцам дома Израиleva», — говорит Иисус в Евангелии от Матфея; но с другой, — согласно евангельской традиции, он излечивал и привлекал к себе и неиудеев: римского центуриона, женщину сиро-финикийского происхождения и т. п. В этом можно увидеть все тот же отказ от жестких ритуальных запретов и ограничений: все, кто поверят вmessианство Иисуса, спасутся. Такое отношение к неиудеям можно объяснить и тем, что, согласно традиции, Иисус проповедовал главным образом в местах со смешанным населением: на границах с финикийскими городами Тиром и Сидоном, в районе Десятиградия, где было много греков, в Капернауме, где были римские солдаты. Сама Галилея, откуда были родом Иошуа и первые его ученики, сравнительно поздно приняла иудаизм (в книге пророка Исаи она названа «языческой»); коренные иудеи, по-видимому, из-за этого, презирали галилеян; Галилея испытывала не только гнет римских завоевателей, но и духовное давление со стороны иерусалимского жречества. (*Продолжение следует*).

Сергей Сметанин
Андрей Тихомиров

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Ответственность за точность фактов, цитат, имен, названий, а также за то, что в материалах содержатся данные, не подлежащие открытой публикации, несет автор опубликованных материалов. Все номера газеты размещены на нашем сайте, заходите: <http://gazetavseti.narod.ru/orenburgkprf.htm>

Редактор: Тихомиров А.Е. Редколлегия: Сметанин С.Е.

Тираж: 999 экз. Бесплатно. Учредитель: Коллектив редакции газеты "Ленинская искра".